

# Поэт с русской душой

14 октября, в канун дня рождения великого русского поэта М.Ю. Лермонтова, центральная городская библиотека приняла участие в Межрегиональной акции «День лермонтовской поэзии в библиотеке»

Картины кузнецкого художника А. Батаршина с морскими пейзажами и видами Тархан, размещённые в выставочном зале центральной городской библиотеки, очень созвучны лирике М.Ю.Лермонтова. Зрителями, слушателями и первыми посетителями мероприятия, посвящённого детству нашего поэта-земляка, стали учащиеся 2 «а» класса лицея №21.

Эмоционально, с выражением детьми было прочитано стихотворение «Парус». Затем последовал рассказ о далёком времени, в котором жил Михаил Юрьевич. Просматривая слайды старой Москвы, где родился поэт в 1814 году, дети искали отличия нашего века от XIX-го, отмечая наличие карет на улицах, другой одежды на людях, отсутствие машин и электричества. Родным домом для Миши Лермонтова стало село Тарханы. В этой стране детства он прожил первые 13 лет — ровно половину своей короткой жизни. Очень внимательно слушал и активно отвечал на вопросы Николай Долгушов, предположив, что мама Лермонтова рано умерла от чахотки, потому что не было лекарств. Дети очень оживились, увидев портрет поэта в возрасте 3 лет, одетого в платье и похожего на девочку. В руках он держит перо и бумагу, что говорит о всесторонне развитом даровании мальчика: он не только сочинял стихи, но и увлекался математикой, играл на четырёх музыкальных инструментах, знал три иностранных языка, писал музыку, играл в шахматы, фехтовал, танцевал, пел, рисовал карандашом и акварелью. Демонстрация рисунков Лермонтова вызвала восторги у ребят: «Как чётко, ярко, красиво!». Окружённый любовью и заботой дорогой бабушки Елизаветы Алексеевны, любясь прекрасной природой усадьбы, юный поэт начинает писать стихи в своей «тайной беседке», а затем опишет детские впечатления и признаётся — «Тут был я счастлив». В детстве Лермонтова были свои забавы: кукольный театр, кулачные бои, игры с крестьянскими детьми. Кстати, поэт очень любил и всегда защищал крестьян, за что получал от них ответную любовь и уважение.

Лермонтов многое успел за свою короткую, но



*Антон Калашников читает стихотворение.*

яркую жизнь, став военным, поэтом, писателем, драматургом.

По задумке сотрудников детского абонемента пришедшие за книгами ребята с выражением читали стихи поэта, облачившись в наряды времён XIX века.

Взрослым читателям зала делового и досугового чтения тоже давалась возможность проверить свои знания о жизни и творчестве Михаила Юрьевича. Здесь, рядом с книжно-журнальной выставкой «Имени его столетия не сотрут», посетителям предлагали ответить на вопросы викторины: по иллюстрациям угадать произведение поэта, в напечатанные тексты стихов вставить пропущенные слова.

Гений Лермонтова, поэта с русской душой, продолжает жить в веках, в нашей памяти. Его книги до сих пор читают и перечитывают, потому что они учат любить и беречь свою семью и свою страну, знать её историю, культуру и родной язык.

**С.И. ИСТРАШКИНА,**  
гл. библиограф ЦГБ им. А.Н. Радищева